

День победы Красной Армии над  
кайзеровскими войсками Германии (1918 год).  
23 февраля-День защитников Отечества;

Дата этого всенародного праздника связана с важнейшими событиями в истории создания Рабоче-крестьянской Красной Армии.

1918 год. Войска кайзеровской Германии предпринимают широкое наступление против Советской России.

Непосредственная угроза нависла над Петроградом (в то время столицей Советской России).

Декрет об организации Красной Армии был подписан председателем Совнаркома В.И.Ульяновым (Лениным) 15(28) января 1918 г. Предложения учредить День Красной Армии родилось едва ли не вместе с ней. Правда, речь велась не о государственном празднике, а о разовом агитационном, мероприятии.

21 февраля 1918 г. Совет Народных Комиссаров страны принимает декрет-воззвание "Социалистическое Отечество в опасности!" и распространяет его по всем губерниям и уездам России.

На защиту Отечества поднялись сотни тысячу добровольцев. Это патриотическое движение наиболее массовый характер приняло 23 февраля. В ряды Рабоче-крестьянской Красной Армии (РККА) и Рабоче-крестьянского Красного Флота (РККФ) стали вступать; рабочие и крестьяне многих городов и сел России, Украины, Белоруссии, а также солдаты и матросы старой, царской армии и флота.

Только что сформированные части РККА сразу же вступали в бой против кайзеровских войск, стали оказывать им упорное сопротивление.

Под вечер 23 февраля начались боевые действия под Псковом, где передовые части германцев попытались сходу , прорвать оборону 1-го и 2-го Красноармейских полков, занявших оборону под руководством Александра Черепанова. Только под прикрытием бронепоезда и крупнокалиберных орудий кайзеровским войсками удастся' вечером 24 февраля прорваться к станции Псков-1. В ночь на 28 февраля они захватили центр Пскова, а затем, в течение всего дня, весь город.

Под Нарвой столкновения с германскими частями начались 3 марта. Здесь оборону заняли: отряд моряков Балтийского флота под командованием Павла Дыбенко, сводный красноармейский отряд Кляве-Клявина, группа венгров-интернационалистов во главе с Белой Куном и отряд под командованием Владимира Азина. Начальником Нарвского боевого участка был назначен бывший командующий 12-0й русской армией генерал-лейтенант Дмитрий Парский. Опасность выхода немцев в тыл занимаемой Красными отрядами позиции и подавляющее превосходство в артиллерии вынудил И Парского принять решение об отступлении. После упорного боя 4 марта 1918 г. противник занял Нарву.



Разумеется, ни о каких громких победах нашего оружия под Псковом, а тем более под Нарвой, не может быть и речи. Но ведь тогда и Красная Армия, по выражению Ленина, представляла собой «нулевую величину»! В результате героизма и мужества добровольцев продвижение противника *было* приостановлено под Псковом и Нарвой, а также на отдельных направлениях в Белоруссии и на Украине.

Позднее ВЦИК решил совместить годовщину Красной Армии с еще одним агитационным мероприятием - с так называемым «Днем Красного подарка». Вскоре «Правда» оповестила трудящихся: «Устройство Дня Красного подарка по всей России переносится на 23 февраля. В этот день по городам и на фронте будет организовано празднование годовщины Красной Армии, исполнившейся 28 января»

Миф же о разгроме немцев под Псковом и Нарвой появляется в знаменитом праздничном приказе от 23 февраля 1942 г. за подписью Верховного Главнокомандующего и Народного комиссара обороны СССР И. В. Сталина (Джугашвили).

Врага ТОЛЬКО-ТОЛЬКО отбросили от Москвы, но под гнетом оккупации находились десятки миллионов советских людей. Необходимо было как-то ободрить их, вселить надежду и вдохнуть победный боевой дух в наши изрядно потрепанные части и молодое необученное пополнение на фронте. И Сталин пиши: «Молодые отряды Красной Армии, впервые вступившие в войну, наголову разбили немецких захватчиков под Псковом и Нарвой 23 февраля 1918 года. Именно поэтому день 23 февраля' был объявлен днем рождения Красной Армии».

Таким образом, день 23 февраля вошел в историю нашей Родины как День рождения Красной Армии (а затем Советской Армии).

После распада СССР, взамен Советской, мы обрели Российскую Армию, которая переняла все лучшие традиции и.' сохранила преемственность своих предшественниц.

Указом Президента Российской Федерации в 1995 г. День Советской Армии и Военно-Морского Флота переименован в День защитника Отечества.